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Нsстоrщая методиr€ пов€рки распросгравяется на термомgгры
бимсгаллtч€ские серий ТЕ, ТВ, производства фtrрмы (Paкens)), Турция (даJiее по
тексту - термомgгры), пр€дпазначеннýе для rrзмеренхй температурц жидкm( !
пвообрзных срел не агрессивtlых по отношеlrию к нерrкаsеющей сгали 3lбL,
устанааливает меюдику rц первичной и периодической поверки.

Интервал междl поверками - 3 года.
диsпазон показаний, диапазон ltзмереfiий, цена деления, а Talo(e пределы

допускаемой приведемной погрешности приведены в таблице l,
Таблица l.

Вариация показаниЙ - ве более допускаемоЙ приведеняоЙ поФешности.

l опЕршии повЕрки
I.1 При прведенпя поа€рки выполняютс' след/ющие операции:- 8нешний осмот (п.5.1);

_ определеЕпе основной погрешности (п.5.2).

Д{апазон покsзаний
(щкsJа), "С

Диалщон
измер€няй, 'С

цена деrеЕия
шкалы, "С

Пределы допускаемой
лриведевноЙ поmешпостц Уо

к.т. I к.т. 2
от миflус 40 до

плюс 40
от минус 30 до

плюс ]0 *1,0 +2,0

от мянус 40 до
плюс 60

от миrтус З0 до
плtос 50

t 1,0 +2,0

от миrrус 30 до
плюс 60

от микус 20 до
п.лос 50 l t 1,0 t2,0

от 0 до плюс 60
m плюс l0 до

плюс 50 I t 1,0 +2,0

от 0 до плюс l20 от плюс |0 до
плюс l l0 2 +2,0 {4,0

ог 0 до плюс l60 от пJпос 20 до
плюс l40 2 +2,0 +4,0

от 0 до плюс 200
0г плюс 20 до

плюс l80 5 *2,0 +4,0

от 0 до плюс 250
ог ппюс з0 до

пrпос 220 5 L2,5 +5,0

от 0 до плюс З00
от плос з0 до

плюс 270 5 *5,0 +10,0

от 0 до плюс з50 от плюс 40 до
плюс 3l0 5 +5,0 tl0,0

ог 0 до плюс 400 от пJпос 50 до
плюс з50 5 r5,0 rl0,0

от 0 до плюс 500
m пrпос 50 до

плос 450 5 *5,0 +l0,0



2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
2.1 При проведении ловсркв лримеяяют следующие средствt}:
Осповпые срдства поверки:
- термометр цифровой прецизионный DTI-I000, диапазон измереrrий от минус

50 до плюс 650'с, пределы долускаемой погрешвости 10,0з ос в диапазоне от минус
50 до плюс 400 "С, t 0,06 ОС в диапазоне свыше плюс 400 "С;- термосmты жпдкостпые прецизионные пер€лrввого типа серпи ТПП-l
моделей ТГП- 1.0, ТПП- | .l. ТПП- 1.2 с общим диsпдзоtlом восцроизвоllимых температур
от минус 60 до ллюс 300 ОС и нестабильностью поддерr(ани, заданной температуры
*(0,0М...0,02) 'С;

_ т€рмостат с флюидизированной срелой FВ-08, рабочий диапазон температур
от плюс 50 до плюс 700 ос;

_ калltбраторы температуры серий ATс-R, RTс-R с общим диап.воном
воспрошводямых температур от минус 45 до плюс 650 ОС, весвбильяостью
подlерхания заданной температуры 1(0,005,..0,0з) ОС, и погрешносrью уставоsлени'
заданной температуры: *(0,М...0,З5) .С.

2.2 ДопускаетЕя примененrе средств поверки, имеющих аналогичные или бол€е
высокие мsтрологические характýристики.

2.3 Применяемые при поверке ср€дстм измерений должнц иметь дейqгвуюцие
свидетелютм о поверке.

3 усJIовия повЕрки и подготовкл к trовЕркЕ
з.l При проведении поверки соблюдают следующие условия:
_ температура окр)Dl(ающего воздуха' бС
_ оll]осительfiaц влажнось возд}ха. %
- атмосФрное дашение, кПа
- Еапряжение пrгания, В
- час-тоm пrtтающей сgги, Гц
Средства поверки должяы быть защищеtlы от вибраций и ударов.

З.2 Подготовка к поверке
3.2. l Термометры перед поверкой выдер){ивчlют при ,iемпературе 2015 t не

менее 24 часов,
З.2.2 Средства поверки подпrтавливаtот

эксплуаmционной документацией.
к рабоге в соответствии с

20t 5
з0- 80
84.0_106,7
2201 t0
50t I

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОIrАСНОСТИ
4.1 При проведении поверки соблюдаот .Правила т€хншчеGкоЙ эксплуагации

элекФоусmновок потебrrелей'' и ''правила техникн бФопасfiости при эксплуатации
электроустановоК потребrrелей", }тверх(денны€ Госэнергонадором, и тебования,
установлепные ГОСТ |2.2-001 -0-1 5.

4.2 При поверке выполняют трбования техники безопасностиl излФtrcнныс в
эксллуатацrrонной докумеt{вции на лрименяемые средстм поверки.

_ 4.з К поверке допускают лиц, имеющих необходимую квалифпкацию и
обленвых празилам т€хники безопасности и изучиаших настоящ),rо меrодику.

4.4 Во избеlкание возможяых ожогов небходимо соблюдать осторожность при
извлеч€нии термом9тров! нагретых до высоких темпераryр,



5 IIРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
5.I Вл!еа!пuй ос,|ойр
При внешнем осмоте термомgгров проверяют отс]дствие видимьD(

механических поа!Е)rдеЕий, а Talo(e целосtность стекла и qФелки.
При обнарlжении перечисленньв или других дфекюв, мешаюцих

проведеFйю поверки, термомgгр призварт непригодным к применению и дальнейшую
поверку не проводят.

5.2 ОпреOелепuе осповной поzреuЕосrпц rперцацепров
5.2.1 Определеliие погрешности пов€ряемых тЕрмомfiров выполняlот методом

непосредств9нного сличения с покzlзllниями прецизиовноrc цифровоm термомсгра DTl-
l000 в жидкосгных термостатах и сухоблочных tGJtибраторах темпереryры.

Погрешность термометрs определrют в яескольких равномерно
расположенных температ}?ных точках рабочего диапазона измеренийl включм
начшьное и конечное значеЕия, но не менее чем в ]рех температурных точках.

5.2.2 В соотвегствие с докумеrпацией устанавливают в термосгат€ (или в
кмибраrоре темпераryры) первую контролькую точку. Далее пог!уr(аемые части
этzцонного и ловеряемого термомсФов помещдот в термосmт (или в млибратор) и
вьц€рr<ивают до усmновлеЕиrl теплового равновесия межд/ термомсФами и
термосгатирующей сl€дой, цо не менее 15 миfi. затем снимают покirзаlиrl эталонного и
пов€ряемого термометров и зalносят их в журнал наблюд€ний.

5.2.З Операции по п. 5.2.2 повторяют во всех выбранных темпераryрных точках
диапазона измерений при повышении температ}ры до верхнего предела.

5.2.4 Рассчrгывают и завосiт в х(лнzrл зgачение поФешности 
^, 

по фрмуле

где 
'n 

- покilзaния ловеряýмого термомсгра в i-ой точке;
/0, _ показания э'Itшонного термомЕтра в i-ой температурной

5.2.5 Полученные значени.l погрешяости не долкны лревышать предельно
доtryстимых значений, лриведенных в наqюящей мgюдике поаерки.

6 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
6.1 При поло2кrттельных резульmтах пов€рки оформляют Свидgтельgгво о

поверке в соответ9твии с ПР 50.2.006 или сmвят rлеймо в соогвегствующем рщделе
паспорта па термометры (при первичной поверке).

6.2 При отицательнях результатsх поверки термомеIры к прим€нению tle
допускают, свидgтелютво о поверке аншулируlот и выдакrт изаещеяие о непрliгодtlости
с укitзанием причин а соотвgЕтвии с ПР 50.2.006.

Инжевер l кат. лаборатории МО термометрии
ФГуп (внииМс)) Е.А. Смирнова


